

中国白酒金三角



2012年酒业博览会特别报道

# 名酒指数首次发布

## “中国名酒批发价格指数”会上出炉



交易中心新址落成。

### 概述

#### 酒类价格指数

**方法** 经过加权计算反映白酒批发价格变动趋势

**抽样** 在编制过程中,全省抽选样本调查点206个,选取代表规格品近300余种

**形式** 以百分数的形式来反映涨跌

**作用** 有利于酒类企业掌握商品批发流通环节价格走势

#### 刘强:将成最具权威的白酒商品价格指数

昨日,历经3年时间、投资3亿多元、建筑面积达3万平方米的四川中国白酒交易中心新址正式竣工落成,泸州·中国名酒商品批发价格指数也正式发布。“我们坚信,泸州·中国名酒商品批发价格指数一定会成为全国最具权威性和代表性的白酒商品价格指数,四川中国白酒产品交易中心一定会成为全国首屈一指的白酒交易平台。”泸州市市长刘强表示,泸州充分发挥这两大优势,举全市之力推动酒业发展,力争早日实现“千亿白酒产业”目标,让泸州走向世界。

刘强介绍,2009年四川中国白酒产品交易中心成立以来,发展交易商近100家,累计交易额突破10亿元。预计到2020年,交易中心将吸引3000家交易商入市交易,每年交易额将达到800亿元以上。

华西城市读本实习记者 周燕

#### 行业便利

客观真实地反映白酒产业价格变动趋势,成功填补中国白酒领域价格指数的空白。

#### 公布数据

在新公布的数据中,基础酒的成交价格最低为1.2万元/吨,最高为8万元/吨。

在昨日的酒博会开幕式上,中国白酒产品交易中心正式落成,由四川省商务厅、国家统计局四川调查总队、泸州市人民政府共同主办,泸州市商务局和泸州调查队共同承担编制的“泸州·中国名酒商品批发价格指数”正式发布。在新公布的数据中,基础酒的成交价格最低为1.2万元/吨,最高为8万元/吨。而原粮酒最低为2900元/吨,最高为7800元/吨。

#### 填补国内空白

中国名酒商品批发价格指数的编制采用国际通用的“拉链式”价格指数理论和方法,通过对重点酒类销售企业(商户)的调查统计,选取中国知名白酒及相关产品为调查商品,经过加权计算的反映白酒商品在流通市场的批发价格变动趋势和变动程度,以百分数的形式来反映中国白酒商品批发价格在不同时期的涨跌幅度。在编制过程中,全省抽选样本调查点206个,选取代表规格品近300余种,采取“三定”(即定点、定人、定时)调查和网上直报相结合的方式上报数据,确保数据的真实可靠。

商务部市场运行和消费促进司副司长、酒类流通管理办公室副主任路政润指出,中国名酒

商品批发价格指数的编制与定期发布,可以全面掌握全国白酒产业价格变动的第一手资料,客观真实地反映白酒产业价格变动趋势,成功填补中国白酒领域价格指数的空白。

#### 对行业有四大便利

该指数发布将对相关行业产生极大便利,首先是有利于酒类企业掌握商品批发流通环节价格走势,合理制定生产计划,正确进行定价和市场定位,增强企业竞争力。其次是有利于批发贸易企业择优选择经营品种,准确把握进货时机,合理保持库存,提高资金的使用率。三是有利于为白酒产业的发展提供准确的“晴雨表”,规范全国白酒产业有序发展,有效地吸引全国酒类相关行业关注,对优化行业产业链,形成良性竞争促进中国白酒产业健康有序发展。四是有利于行业主管部门及时了解酒类商品批发贸易动态,准确掌握行业市场运行状况,科学制定相关行业政策和发展规划提供依据;同时,将对我国白酒生产消费以及资本市场变动指引起到重要作用。

华西都市报记者 屈咏梅 华西城市读本实习记者 黄克

#### 专家解读



交易中心大门。(请图片作者与本报联系以奉稿照)

#### 国家商务部市场运行和消费促进司副司长路政润: “争取成为全国酒类市场风向标”

在泸州·中国名酒商品批发价格指数发布仪式上,国家商务部市场运行和消费促进司副司长路政润表示,指数的发布将会填补中国白酒领域批发价格指数的空白。在接受华西城市读本记者采访时,路政润表示,这个指数需要不断完善,突破地域和品牌的限制,真正成为全国酒类市场的风向标,而不是仅仅局限在名牌酒类。

路政润表示,目前,四川中国白酒产品交易中心的建设和中国名酒商品批发价格指数编制这两项工作都开

创了全国的先河。但是,这个指数体系的建设还有很大的可完善的空间。“我希望这个指数能够突破地域、品牌的局限,继续完善。”路政润表示,泸州的中国名酒商品批发价格指数编制建设给全国提供了一个很好的先例。其他地区的品牌都可以借鉴和加入,并且各个地区,各个品牌的指数应该逐渐汇总,形成一个庞大而全面的数据库,这对于全国酒类市场价格的平衡良好发展都具有十分重要的意义。

华西城市读本实习记者 黄克

#### 泸州市商务局副局长任晓波: “指数可看出价格有微降趋势”

针对昨日公布的首批名酒商品批发价格指数,泸州市商务局副局长任晓波表示,目前,四川省商品酒类批发价格总指数为99.73%,而泸州商品酒批发价格指数为99.86%。从这个指数来看,去年11月以来,泸州市商品酒批发价格在宏观调控下呈平稳而微降的趋势。

任晓波告诉华西城市读本本

者,目前,指数的发布有三方面的意义,一是体现流通过程中的价格变动程度,二是给酒类企业的生产环节提供调整依据,三是给政府制定酒类发展政策提供依据。在首批公布的数据中,泸州市商品酒类的指数已经可以看到价格变化的趋势,只不过价格下降的趋势并不明显。

华西城市读本实习记者 黄克